

2017海南亲水运动季:打造“体育+旅游+培训”全民健身新品牌

## 亲水健身全民参与 近百活动全岛狂欢

近期,2017海南亲水运动季满载着来自岛内外市民、游客的热情追捧和炫彩回忆,圆满闭幕。在亲水运动季的收官之作——海南亲水运动季展望日暨国家帆船帆板队公众开放日上,国家帆船帆板队运动员们和游客一同感受踏海的无穷乐趣,每个人都尽情享受了这场全民亲水、乐水的集体大狂欢。

“我和爱人带着小宝贝来海南跨年,多待几天正好赶上展望日的活动,有帆船帆板体验、沙滩跑等很多趣味活动,第一次知道来海边可以不只是看海。”当天,四川的刘女士带着家人到海口参加沙滩跑活动后感慨,“以前是踏浪,现在是踏着沙滩趣味跑,太酷炫了!”



国际友人在陵水享受亲水狂欢

## 2017海南亲水运动季部分重点项目回顾

2017海南亲水运动季暨海南省全民健身运动会开幕  
地点:海口 三亚 文昌 琼海 万宁 陵水

万泉河亲水系列活动  
地点:琼海万泉河

万宁冲浪度假营  
地点:万宁日月湾

第二届海南国际旅游岛(陵水)青年狂欢节暨2017海南亲水运动季系列活动  
地点:陵水清水湾

2017国际泳联年度颁奖盛典  
地点:三亚

2017中华龙舟大赛(海南陵水)总决赛  
地点:陵水

文昌沙滩排球邀请赛  
地点:文昌高隆湾

CGA健身硬汉海滩大奖赛  
地点:万宁日月湾

国家冲浪队大众开放日  
地点:万宁日月湾

海岛拓展公开赛  
地点:文昌铜鼓岭&淇水湾

沙滩足球巨星挑战赛  
地点:陵水清水湾

海南亲水运动季展望日暨国家帆船帆板队公众开放日  
地点:海口假日海滩

## A 规格高 发挥海洋特色优势 打造亲水运动天堂

海南是中外游客都喜欢的热带风情度假天堂,除了阳光、沙滩、椰风、海韵,海南还有动感、时尚的水上运动。

为了贯彻落实国家关于水上运动及健身休闲产业发展相关政策,全面推动水上运动的普及,带动海南水上运动及体育旅游相关产业发展,2017年8月至2018年1月,国家体育总局联合

海南省人民政府倾力打造了2017海南亲水运动季。

海南亲水运动季是具有海南地域特色的体育旅游及全民健身活动,由我省文体、旅游、教育部门及海口、三亚、文昌、琼海、万宁、陵水六市县共同承办,海南体育赛事有限公司整体策划并重点运营,以“全人

群、全参与”为目标,重点覆盖青少年人群,横跨三季,历时半年,已成为海南省全民健身、全民亲水的品牌活动季。

自2017年8月3日在海口盛大开幕以来,海南亲水运动季先后开展了19项重点水上运动项目,以及近百项亲水体验活动。

海南是水上运动的理想之地,发展空间广阔。海南省文化广电出版体育厅厅长丁晖希望大家共同努力,将海南打造成我国乃至世界知名的水上运动天堂,不断彰显海南国际旅游岛水上运动天堂的独特魅力,为公众和海内外游客提供多样化、时尚化的旅游、健身选择。

## 中小学生游泳培训贯穿亲水季全季 探索“体育+培训”新路子

2017海南亲水运动季百余项活动设计围绕教育主题,推出了一系列面向青少年的游泳培训教育项目,覆盖海口、三亚、文昌、琼海、万宁、陵水6个市县,共设17个游泳培训点。并探索出一条“体育+培训”的新路子,让上万名学生在培训中学会了游泳。

在“世界明星&全民游泳公开课”中,中国游泳队队长孙杨、名将叶诗文、英国跳水名将汤姆·戴利为三亚百余名中小学生上了堂世界级的游泳公开课,热爱游泳的种子在孩子心中生根发芽。

海南省教育厅体卫处处长卢刚认为,游泳可以作为海南省青少年王牌体育运动来开展,“青少年学会游泳,既是一种体育锻炼,也是一种技能的普及,以后我们也会借助这样的活动,让更多青少年学生爱上水上运动。”

亲水运动季还结合省政府提出的“学游泳、防溺水、懂自救”的工作要求,推出了一系列以学习安全游泳技能、掌握溺水自救与他救技能等为主题的青少年游泳公益活动。

## B 模式新 “体育+旅游”掀全民健身新热潮

岛等。

冲浪胜地万宁先后举行了万宁冲浪度假营、国家冲浪队大众开放日、CGA健身硬汉海滩大奖赛、中小学生游泳培训等丰富多样的互动体验项目。万宁冲浪度假营吸引了来自北京、武汉和内蒙古等全国各地近200名营员,在日月湾体验了一把浪涛飞起的快感,同时也被万宁的绝美风光深

吸引。

国家体育总局水上运动管理中心副主任、中国帆船帆板运动协会主席张小冬认为,海南亲水运动季是加快推进体育强国建设精神的最好体现,也是“发展以人民为中心的体育”的生动实践,为海南打造体育旅游示范区和水上运动天堂做出了有益的探索。

海南省旅游委副主任周平表

示,海南发展体育旅游有得天独厚的条件,本届亲水运动季是海南文化体育与旅游产业融合发展的一个很好范例,非常符合旅游转型升级的方向,“海南冲浪、帆板、帆船、海钓运动资源优良,这些运动也是将来要重点发展的旅游项目,海南要多挖掘这样的旅游产品,这也是推进旅游供给侧结构性改革的一个方向。”

## C 规模大 东部六市县联动 节目多范围广

称号。

活动运营方海南体育赛事有限公司海南亲水运动季项目负责人曹丹表示:“每个市县都根据当地的优势体育旅游资源开展各具特色的赛事及活动,每个月都有节目,从而形成亲水运动季的连贯效应,使其影响力不断升温。”

当体育盛宴邂逅一座城的最美风景,会碰撞出怎样的火花?2017年11月28日-12月2日,2017国际泳联年度颁奖盛典系列活动首

次来到中国三亚,“泳坛明星公益行”“全球游泳运动与城市旅游发展论坛”“全民游泳、终身游泳”国际泳联交流活动暨世界明星&全民游泳公开课陆续举行,海南之美和运动之美在互动中得到了展现和升华;素有“珍珠海岸”美誉的美丽陵水,也掀起了一股亲水新浪潮:2017中华龙舟大赛总决赛,让全国各地的观众通过央视直播得以一睹龙舟大赛的澎湃激情;紧随其后的沙滩足球巨星挑战赛,邀请

国际足球先生里瓦尔多与前国足名将杨晨等巨星来陵水助阵,吸引全省32支民间足球队踊跃报名,近万人现场观赛。

作为我省为提升海洋文化特别打造的一个以亲水为主题的全民健身运动项目,海南亲水运动季将各种亲水赛事和活动进行整合,辅以海洋环保讲座和清洁沙滩等,不仅普及了全民健身,也提高了公众海洋生态环境保护意识。



泳坛明星与参与培训的学生们合影留念。

本版策划/易建阳 撰文/李金波 何颖 易见阳  
图片由海南体育赛事有限公司提供



学员在万宁冲浪度假营体验冲浪。



国际足球先生里瓦尔多(右二)与前国足名将杨晨(左二)助阵沙滩足球巨星挑战赛。



2017国际泳联颁奖盛典上,三代跳水皇后郭晶晶、吴敏霞、施廷懋同台。